

现场体验 防范风险

吕梁市“119”消防宣传月正式启动

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 张文兵) 2021年“119”消防宣传月主题是“落实消防责任、防范安全风险”。为全面提升群众消防安全意识,吸引广大群众参与消防活动,关注消防安全,11月8日上午,吕梁市“119”消防宣传月启动仪式在汾阳市吕安危化应急消防科普教育基地举行。

此次活动,吕梁市消防救援支队根据消防救援局、山西省消防救援总队文件精神要求,结合疫情防控要求,主要采用现场参观和视频直播双向展开的形式,召集志愿者团体和网络热心粉丝一同参与。活动中,消防人员通过电动自行车火灾处置、酒精点燃实验、煤气罐“回火”实验、火场逃生演练、消防缓降器使用演示、化工类火灾处置、器材装备展示、科普教育基地展示等为群众呈现了一堂精彩的“消防课”。

当天,吕梁消防官方抖音和微博也进行了活动直播,吸引了大批粉丝和群众的关注,并在直播间活动中也为群众发放了许多精美的互动奖品。

此次启动仪式的举办拉开了吕梁市消防宣传月帷幕。记者了解到,下一步,吕梁消防

还将派出消防宣传小分队陆续走进校园、社区、单位,进一步扩大受众面,宣传各类消防安全知识,真正形成全民关注消防、学习消防的良好氛围。



可燃液体点火试验



利用消防缓降器逃生演示

流窜作案多起 盗贼当场被抓

本报讯(记者 温元元 通讯员 李竹华) 日前,孝义市公安局新义派出所所在市区万达广场根据掌握的线索当场抓获一名窃贼,破获多起商场系列盗窃案件。

自今年7月份以来,孝义市万达广场、华美等商场屡次发生衣服、鞋等物品被盗案件。该所接到报警后,经过现场勘查、走访调查和分析监控资料,很快锁定了一名中年女子。经过缜密计划,

民警准备“守株待兔”。当天下午19时许,作案嫌疑人张某又一次流窜到万达广场盗窃,刚得手正准备离开,没想到被在此蹲守守候多时的民警当场抓获归案。警方通过审查破获系列盗窃万达、华美等商场案件7起,涉案价值10000余元。

目前,犯罪嫌疑人张某被警方刑事拘留,被抓后她才意识到自己犯下的错,并对自己的行为后悔不已。

这个“坐”法太危险 违法违规受处罚

本报讯(记者 温元元) 三轮车、货车作为运输车辆并不是用来搭载乘客的,可有的驾驶人侥幸心理作祟,居然还违法载人,如此胆大行为不禁让人“心惊”!近日,中阳县交警大队破获一起农用三轮违规载人案件。

10月29日17时36分许,中阳县公安局交警大队万年中队民警在国道209线巡逻时,发现一辆农用三轮载货车,速度很快,车上还拉着5个人,存在极大的安全隐患,执勤民警立即将其拦停。经检查,驾驶人张某存在无证、农用三轮车未上牌、不戴头盔、违法载人四项违法行为。作出罚款650元的处罚。

交警温馨提示:违法载人,人货混装,犹如行走的“定时炸弹”,此类行为安全性能极差,一旦发生意外,后果不堪设想。遵章守法,文明出行,安全驾驶,平安回家,为自己和他人的安全负责。

据驾驶人张某讲,他们都是一个村的村民,地里干完活正准备回家,心想正好是饭点了,应该不会有人查,路程也

不远,不一会就到了,于是便抱着侥幸心理上路,结果刚走不久就让民警查获。

随后,民警结合三轮车、货车载人发生的特大交通事故对驾驶人和乘车人员进行了批评教育,告诫他们务工返程要选择正规的交通工具,宁愿多走几步路也不能图一时方便拿自己的生命开玩笑。并依据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,依法对张某无证、未悬挂机动车号牌、三轮车违法载人、不戴头盔四项违法行为作出罚款650元的处罚。

交警温馨提示:违法载人,人货混装,犹如行走的“定时炸弹”,此类行为安全性能极差,一旦发生意外,后果不堪设想。遵章守法,文明出行,安全驾驶,平安回家,为自己和他人的安全负责。



团伙「吸粉引流」为诈骗

本报讯(记者 温元元) 明知“吸粉引流”是帮犯罪分子物色对象,他们却为了一己私利,依然铤而走险。近日,文水县公安局网侦大队民警经过分析研判、昼夜鏖战,成功捣毁一为诈骗团伙“吸粉引流”窝点,抓获涉案人员13名,扣押涉案手机40余部、电话卡100余张、电脑30余台。

10月初,民警在工作中发现该县一住宅小区内有一家科技公司的经营情况十分异常,遂立即展开深入调查,发现该公司以招聘中国移动客服人员为幌子,为诈骗团伙提供前端“吸粉引流”服务。办案民警在摸清该窝点组织架构及作案手法后,于10月21日将其一网打尽。目前,13名犯罪嫌疑人已被该局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

民警提醒:“吸粉引流”是当前诈骗手段翻新的一种方式,广大人民群众需增强防骗意识。不要轻易添加陌生人的社交账号,不要轻易点击陌生人发来的不明链接,更不要轻易转账。若遭遇诈骗,请及时拨打110报警或者拨打反诈电话96110向警方咨询求助。

方山县公安局

反诈宣传进乡村 守好群众“钱袋子”



本报讯 为打造“全民反诈、全社会反诈”的防范电信网络诈骗宣传氛围,进一步降低电信网络诈骗发案率,方山县公安局把反诈宣传和日常工作相结合,不断探索动员社会力量开展反诈防诈工作新路径。11月4日,该局网安情报民警辅警在村委换届期间走入乡村,对参加选举的群众同步开展反诈宣传。

宣传活动中,民警辅警通过发放反电信诈骗宣传单等方式讲解电信诈骗手段,普及预防电信诈骗的常识,引导帮助群众下载、应用“国家反诈中心”APP,向群众讲解揭露婚恋

骗、投资骗、刷单骗、贷款骗等花样翻新的诈骗手法。配合讲解身边人、身边案,教育警醒广大市民提高防骗意识,知晓电信诈骗术,掌握反诈知识,做到不入骗局,不中圈套,及时报警,从容应对。

通过此次宣传活动,有效普及了村民的电信诈骗防范知识,切实提高了“国家反诈中心”APP的应用率,筑牢了反电信诈骗防线,织密了反电信诈骗“防护网”,促进了群众反电信诈骗的浓厚氛围。

(张利锋 张慧倩)

柳林县三交派出所

反诈宣传增强群众防骗“免疫力”

本报讯(记者 温元元) 连日来,柳林县公安局三交派出所当前开展的“反电诈护万家”宣传攻坚行动为契机,结合辖区前期发生的三起群众被电信网络诈骗情况,联合柳林县公安局交警大队三交中队民警辅警积极进村入户,向辖区群众大力宣传介绍

电信网络诈骗的手段和特点。

活动中,针对借助网络、手机等通讯工具实施的非接触性电信网络诈骗违法犯罪活动,进村后,民警、辅警与村级网格员一道为村民详细讲解各类电信网络诈骗对人民群众的危害性以及如何辨别电信网络

诈骗。同时,为辖区群众发放防诈骗宣传手册,帮助群众安装“国家反诈中心”APP,并耐心介绍这款APP的使用方法。在了解到防范电信网络诈骗的常识和方法后,与群众签订承诺书,确保群众多学习电信网络诈骗知识,不参与电信网络诈骗的活动。

通过开展宣传活动,使辖区群众真正认识到电信网络诈骗就在我们的身边,牢记“天上不会掉馅饼”,不听信不转账,看紧捂住“钱袋子”,切实筑牢群众抵制各类电信网络诈骗违法犯罪活动的“防火墙”,切实增强群众对各类电信网络诈骗违法犯罪活动的“免疫力”。